

# Збірник матеріалів І Всеукраїнської науково- практичної конференції «Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти»



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ «ЛУБЕНСЬКИЙ  
ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ  
ПОЛТАВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ»  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ  
«ХОРОЛЬСЬКИЙ АГРОПРОМИСЛОВИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ  
ПОЛТАВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ»  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ  
«ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ УПРАВЛІННЯ, ЕКОНОМІКИ І ПРАВА  
ПОЛТАВСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ»  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ  
«АГРАРНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ ПОЛТАВСЬКОГО  
ДЕРЖАВНОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ»**

**І Всеукраїнська науково-практична конференція**

**Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-  
фінансовий та управлінський аспекти**

**м. Лубни, 4 листопада 2021 р.**

УДК 657:336.2(477)

С 91

Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів Полтавського державного аграрного університету (протокол № 4 від 20.12.2021 р.).

**Редакційна колегія:**

– *Аранчій Валентина Іванівна* - кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавського державного аграрного університету;

– *Дорогань-Писаренко Людмила Олександрівна* - кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавського державного аграрного університету;

– *Галич Олександр Анатолійови* - кандидат економічних наук, професор, перший проректор Полтавського державного аграрного університету;

– *Орошан Тетяна Анатоліївна* – директор ВСП «Лубенського фінансово-економічного фахового коледжу Полтавського державного аграрного університету»;

– *Джура Валентина Василівна* – заступник директора з навчальної роботи ВСП «Лубенського фінансово-економічного фахового коледжу Полтавського державного аграрного університету»;

– *Кухта Катерина Олексіївна* – кандидат економічних наук, викладач ВСП «Лубенського фінансово-економічного фахового коледжу Полтавського державного аграрного університету»; координатор студентського наукового товариства, методист;

**«Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти»: зб. матеріалів I Всеукраїнської науково-практичної конференції (04 листопада 2021 р., м. Лубни). 100 с.**

(Посвідчення Українського інституту науково-технічної експертизи та інформації № 727 від 13 вересня 2021 р.)

До збірника матеріалів I Всеукраїнської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми сучасного бізнесу: обліково-фінансовий та управлінський аспекти» увійшли напрацювання теоретичних та прикладних досліджень актуальних питань економіки, обліку та оподаткування.

© Колектив авторів

© Полтавський державний аграрний університет

© Відокремлений структурний підрозділ «Лубенський фінансово-економічний фаховий коледж Полтавського державного аграрного університету»

Лега Ольга, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю,  
Тараненко Ярослав, здобувач вищої освіти СВО магістр,  
ОПП Облік і оподаткування,  
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава  
[o\\_lega@ukr.net](mailto:o_lega@ukr.net)

## **ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ПРОЦЕСУ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОСЛУГ З ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ І РЕМОНТУ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ**

Станції технологічного обслуговування функціонують для технічного обслуговування та ремонту транспортних засобів з метою отримання прибутку. Дослідження проведено на прикладі товариства з обмеженою відповідальністю «Транс-СТО». Зазвичай, СТО є малими підприємствами, де існує можливість формування системи бухгалтерського обліку з: використанням різних форм і систем бухгалтерського обліку для організації облікового процесу з різним рівнем деталізації і узагальнення облікової інформації для задоволення інформаційних потреб системи управління та зовнішніх користувачів; організації облікового процесу з використанням плану рахунків або без використання плану рахунків з метою спрощення обліку та скорочення фінансових і трудових витрат; використанням колективної або індивідуальної праці для організації бухгалтерського процесу з метою формування достатнього обсягу облікової інформації в умовах ресурсних обмежень малого підприємства [1].

Бухгалтерський облік на малих підприємствах базується на єдиних методологічних засадах бухгалтерського обліку та з дотриманням вимог ЗУ «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», який визначає правові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності для суб'єктів господарювання різних галузей, сфер діяльності та розмірів.

Надання послуг з технічного обслуговування і ремонту транспортних засобів здійснюється за зверненням замовника (за попередньою заявкою), де зазначаються дата, час подання засобу, складові частини (системи) та їх документація для надання послуг. Заявка реєструється в Журналі реєстрації. На підставі звернення або ж заявки формується Договір про технічне обслуговування і ремонт, що укладається між замовником і виконавцем (договір, наряд-замовлення, накладна, квитанція тощо).

Первинні документи, які фіксують факт здійснення операції з надання послуг з ремонту та/або технічного обслуговування ТЗ, включають: акт передавання-приймання ТЗ (його складових частин (систем)) після надання послуг з технічного обслуговування і ремонту; наряд-замовлення, підписаний контролером якості (з проставлянням печатки виконавця (за наявності)) та замовником; документ, що підтверджує оплату послуг; рахунок-фактура;

податкова накладна (для юридичних осіб) [2].

При веденні бухгалтерського обліку доходів від реалізації послуг у ТОВ «Транс-СТО» керуються П(С)БО 15 «Дохід» [3]. Дохід, пов'язаний з наданням послуг, визнається виходячи зі ступеня завершеності операції з їх надання на дату балансу, якщо може бути достовірно оцінений результат такої операції. У цьому випадку повинні виконуватись такі умови: можливість достовірної оцінки доходу; імовірність надходження економічних вигід від надання послуг; можливість достовірної оцінки ступеня завершеності надання послуг на дату балансу; можливість достовірної оцінки витрат, здійснених для надання послуг та необхідних для їх завершення [3].

Оцінка ступеня завершеності операції з надання послуг проводиться шляхом вивчення виконаної роботи; визначення питомої ваги обсягу послуг, наданих на певну дату, у загальному обсязі послуг, що мають бути надані; визначення питомої ваги витрат, яких зазнає підприємство у зв'язку із наданням послуг, у загальній очікуваній сумі таких витрат (п. 11 ПБО 15) [3].

Щодо витрат, то згідно з п. 7 ПБО 16 витрати визнаються витратами певного періоду одночасно з визнанням доходу, для отримання якого вони здійснені [4]. Тобто це стосується прямих витрат, безпосередньо пов'язаних з наданням послуг, змінних загальновиробничих та постійних розподілених загальновиробничих витрат. Витрати ж, які неможливо прямо пов'язати з доходом певного періоду, відображаються у складі витрат того звітного періоду, в якому вони були здійснені – це стосується витрат на збут, адміністративних та інших витрат діяльності.

Сума доходу, отриманого від надання послуг ТОВ «Транс-СТО», акумулюється на субрахунку 703 «Дохід від реалізації робіт і послуг» з відкриттям субрахунків другого порядку: 703.1 «Дохід від реалізації послуг з ремонту легкових автомобілів», 703.2 «Дохід від реалізації послуг з ремонту вантажних автомобілів», 703.3 «Дохід від реалізації послуг з технічного обслуговування легкових автомобілів», 703.4 «Дохід від реалізації послуг з технічного обслуговування вантажних автомобілів», 703.5 «Дохід від реалізації послуг з ремонту інших транспортних засобів», 703.6 «Дохід від реалізації послуг з технічного обслуговування інших транспортних засобів».

Облік собівартості реалізованих за звітний період послуг ТОВ «Транс-СТО» ведуть на субрахунку 903 «Собівартість реалізованих робіт і послуг» та субрахунками другого порядку 903.1 «Собівартість реалізованих послуг з ремонту легкових автомобілів», 903.2 «Собівартість реалізованих послуг з ремонту вантажних автомобілів», 903.3 «Собівартість реалізованих послуг з технічного обслуговування легкових автомобілів», 903.4 «Собівартість реалізованих послуг з технічного обслуговування вантажних автомобілів», 903.5 «Собівартість реалізованих послуг з ремонту інших транспортних засобів», 903.6 «Собівартість реалізованих послуг з технічного обслуговування інших транспортних засобів».

Для обліку й узагальнення інформації про фінансові результати у ТОВ «Транс-СТО» призначено рахунок 791 «Фінансові результати». За його кредитом відображають суми в порядку закриття рахунків з обліку доходів від

реалізації робіт і послуг (703), за дебетом - суми в порядку закриття рахунків з обліку собівартості реалізованих за звітний період послуг (903). Сальдо рахунку 791 при його закритті списують на рахунок 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)»: якщо кредитовий оборот більший за дебетовий, то підприємство на суму різниці має нерозподілений прибуток; якщо дебетовий оборот більший за кредитовий, то підприємство зазнало збитку. Рахунок 79 у ТОВ «Транс-СТО» має один субрахунок 791 «Результат операційної діяльності». На субрахунку 791 «Результат операційної діяльності» визначається прибуток (збиток) від операційної діяльності підприємства.

Для зниження трудомісткості облікових робіт подальші дослідження пов'язати з розробкою спрощеного плану рахунків бухгалтерського обліку та удосконаленням форм облікових реєстрів для фіксації доходів і витрат від реалізації послуг з технічного обслуговування і ремонту транспортних засобів.

#### **Список використаних джерел:**

1. Гоголь Т. А. Обліково-аналітичне забезпечення управління підприємств малого бізнесу : монографія. Чернігів : Видавець Лозовий В.М., 2014. 384 с.

2. Граковський Ю. СТО: облік наданих послуг. *Вісник. Офіційно про податки.* 2017. № 46 (950). URL: <http://www.visnuk.com.ua/uk/publication/100006551-sto-oblik-nadanikh-poslug> (дата звернення 15.10.2021).

3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід»: Наказ Міністерства України від 29 листопада 1999 р. № 290. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0860-99> Текст (дата звернення 15.10.2021).

4. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати»: Наказ Міністерства України від 31 грудня 1999 р. № 318. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00> Текст (дата звернення 15.10.2021).

Секція 1

Лега Ольга, к.е.н., доцент,  
доцент кафедри бухгалтерського обліку та економічного контролю,  
Шостак Ярослав, здобувач вищої освіти СВО магістр,  
ОПП Облік і оподаткування,  
Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава  
[o\\_lega@ukr.net](mailto:o_lega@ukr.net)

## **ОРГАНІЗАЦІЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ**

Нові економічні відносини передбачають формування господаря-власника. Саме ефективний господар-власник має стати головною ланкою розвитку товарно-грошових відносин та форм господарювання у створеному сприятливому економічному середовищі. Фермерські господарства, як